

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 37 (6627)

ПОНЕДЕЛЬНИК

23 ФЕВРАЛЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В МОСКВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ XXVI СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

РАПОРТ

ТРУДОВОГО АНГАРСКА XXVI СЪЕЗДУ КПСС

РЕШЕНИЯМИ XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза, десятым пятилетним планом экономического и социального развития страны перед трудящимися орденосного сибирского города Ангарска были поставлены высокие и ответственные задачи. С большой радостью и с чувством исполненного долга докладываем XXVI съезду родной партии: все задания выполнены! Пятилетний план реализации промышленной продукции завершен досрочно, 12 декабря 1980 г. Ударная трудовая вахта продолжается!

Минувшее пятилетие в жизни молодого города на Ангаре было временем напряженной и самоотверженной работы. На основе широко развернутого социалистического соревнования, максимального использования имеющихся резервов и возможностей труженики предприятий, учреждений и организаций города настойчиво добивались повышения эффективности производства и качества своего труда.

В результате этих усилий объем промышленного производства в десятой пятилетке по сравнению с девятой увеличен на 1,5 млрд. рублей, или на 33,1 процента.

За годы пятилетки внедрено 396 новых технологических процессов, 63 механизированные и автоматизированные линии, установлено 2226 единиц нового оборудования. В ходе выполнения мероприятий технического прогресса высвобождено 6640 рабочих, в том числе 2500 во вспомогательном производстве, 142 наименованиям продукции присвоен государственный Знак качества.

Получена значительная экономия сырья, материалов, тепловой и электрической энергии.

В минувшей пятилетке построены и введены в строй действующих первая очередь завода белково-витаминных концентратов, теплоэнергетический комплекс на ТЭЦ-9, крупные мощности по производству высокооктанового бензина, этилбензола, этилена-пропилена, бутановых спиртов, полиэтилена высокого давления и ряд других.

В ходе выполнения решений XXV съезда КПСС достигнуты заметные успехи в осуществлении социальной программы. Возросла заработная плата рабочих и служащих, увеличился розничный товарооборот, улучшилось бытовое обслуживание. За годы пятилетки построено более 100 объектов культурно-бытового назначения, а план ввода жилья был завершен досрочно, к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Ускоренными темпами развивалось пригородное сельское хозяйство. Здесь трудящиеся Ангарска очень помогли деловые советы, высказанные Л. И. Брежневым во время его пребывания в Иркутской области. За высокие достижения во Всесоюзном социалистическом соревновании город шесть раз подряд награждался переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Сделано немало, но предстоит сделать еще больше. И мы, ангарчане, готовы к этому. Душой и сердцем одобряем проект ЦК КПСС о дальнейшем развитии народного хозяйства страны в 11-й пятилетке и на период до 1990 года, завершем XXVI съезд КПСС, родную ленинскую партию в том, что все свои силы и знания отдадим делу строительства коммунизма, выполнению новых задач, которые определит XXVI съезд КПСС.

От имени трудящихся ордена Трудового Красного Знамени города Ангарска рапорт подписали:



ПАРТИЯ — НАШ РУЛЕВОЙ

Первый секретарь городского комитета КПСС В. Д. СУМИН.

Председатель исполнительного комитета городского Совета народных депутатов Л. А. ПЛАТОНОВ.

Первый секретарь городского комитета ВЛКСМ В. А. ИВАШКО.

Бригадир монтажников Ангарского строительного управления треста Дальстальконструкция АНДРИАНОВ Н. Д.

Секретарь партийного бюро городской типографии АРТЕМЬЕВ Б. Н. Медсестра станции переливания крови АКСЕНОВА А. Н.

Главный врач больницы № 2 АНДРИАНОВА Г. А.

Начальник городского узла связи, Герой Социалистического Труда БАЕВ Л. И.

Генеральный директор производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» БЛУДОВ Б. А.

Первый секретарь Юго-Западного РК КПСС БУБ А. А.

Заведующий отделением больницы горздраотдела БАБИЧЕВ Р. М.

Начальник установки производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» БАРЗМАН Ю. М.

Бригадир ремонтников производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» БЕНДЕР Г. А.

Бригадир Ангарского опытно-конструкторского бюро автоматики НПО «Химваوماتика» БАЗАНОВ Е. Г.

Швея Ангарской швейной фабрики БЕРЕЗНЯК Г. Д.

Бригадир монтажников СМУ-II Ангарского управления строительства БЕЛОШАПКА А. П.

Бригадир монтажников Ангарского монтажного управления № 1 треста Сибхиммонтаж БАРТОСОВ М. Н.

Бригадир Ангарского завода котельно-вспомогательного обслуживания и трубопроводов ВОЛКОВ В. Г.

Начальник смены Ангарского заво-

да строительных материалов ВЫСОЦКИЙ Н. В.

Бригадир слесарей Ангарского электромеханического завода ГОЛОВИЦЫНА К. Е.

Дробильщик-размольщик Ангарского керамического завода ГОРБАТЕНКО Т. М.

Бригадир водителей автомобилей управления автомобильного транспорта Ангарского управления строительства ГУДОВ Н. П.

Член ГК КПСС, секретарь парткома ГУЛЬКОВИЧ Н. И.

Бригадир отдела рабочего снабжения объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» ДЕЙНЕКО Э. В.

Бригадир монтажников СМУ-3 Ангарского управления строительства, Герой Социалистического Труда ДАРЧЕВ В. А.

Секретарь партийного бюро СМУ-I Ангарского управления строительства ЕМЕЛЬЯНЕНКО Е. Ф.

Бригадир монтажников СМУ-I Ангарского управления строительства ЖЕРНОКЛЕВ В. И.

Старший аппаратчик завода гидрирования объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» ЗИНЧЕНКО В. А.

Бригадир энергослужбы азотнотукового завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» ЗАХАРОВ Ю. В.

Директор цементно-горного комбината ЗАУСАЕВ А. Н.

Начальник МСУ-76 треста Химвэлектромонтаж ИЛЬИН В. И.

Преподаватель летской музыкальной школы № 2 ИВАНОВА Л. А.

Председатель местного комитета профсоюза опытно-конструкторского бюро автоматики НПО «Химваوماتика» КОСОЛАПОВ М. Ф.

Начальник отдела рабочего снабжения КОРШЕНВОЙМ Н. Д.

Первый секретарь Центрального РК КПСС КАНАРИК И. Х.

Старший аппаратчик НПЗ объедине-

ния «Ангарскнефтеоргсинтез», Герой Социалистического Труда КУЛЕВ Е. А.

Секретарь парткома завода бытовой химии объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» КОВАЛЕВ П. М.

Медсестра поликлиники № 2 КЛИКУНОВА Г. Н.

Бригадир Иркутской ТЭЦ-9 КИСЕЛЕВ Н. В.

Бригадир электромонтажников управления энергоснабжения Ангарского управления строительства КУЗЬМИН Ю. К.

Бригадир Ангарского мясоперерабатывающего завода КЛИМЕНКО Л. Т.

Бригадир электромонтажников МСУ № 76 треста Химвэлектромонтаж КУЗЬМЕНКО Н. И.

Бригадир монтажников Ангарского строительного-монтажного управления треста Союзтеплогострой КРИВЕНКО В. Т.

Бригадир монтажников Ангарского монтажного управления треста Сибмонтажавтоматика КОВАЛЕВ М. И.

Мастер Иркутской ТЭЦ-10 ЛОПУХОВСКИЙ Г. А.

Бригадир плотников РСУ Ангарского управления строительства ЛИСНЕВСКИЙ В. С.

Председатель группы профсоюза Ангарского управления строительства МЕНЬШИКОВ В. Н.

Начальник СМУ-I Ангарского управления строительства МИРОЧНИК М. А.

Машинист компрессоров завода полимеров, делегат XXVI съезда КПСС МИКИРТИЧЕВА Т. И.

Электрослесарь Иркутской ТЭЦ-I МАЙДАНОВ Е. М.

Бригадир Ангарской швейной фабрики МЕЛЕХОВА Е. Е.

Бригадир маляров-штукатуров СМУ № 6 Ангарского управления строительства, делегат XXVI съезда КПСС МИХАЛЕВА Е. Г.

Бригадир водителей автобусов авто-

Слесарь, Герой Социалистического Труда МОТОРНЫЙ И. С.

Заведующая библиотекой № 15 ОДИНЦОВА Л. Ф.

Бригадир водителей трамваев Ангарского трамвайного управления ОВЧИННИКОВА А. И.

Начальник Ангарского управления строительства, Герой Социалистического Труда ПИЧУГИН А. В.

Директор опытно-конструкторского бюро автоматики НПО «Химваوماتика» ПОДРУГИН П. А.

Мастер энергослужбы завода гидрирования объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» ПЫХТИН Н. М.

Бригадир формовщиков управления производственных предприятий Ангарского управления строительства ПОЛЫГАЛОВ Б. В.

Машинист вращающихся печей Ангарского цементно-горного комбината ПАНОВ А. П.

Парикмахер Ангарского горбыткомбината ПЛАТОНОВА Г. В.

Бригадир плотников-бетонщиков СМУ-3 Ангарского управления строительства ПОЛЕЩУК В. Ф.

Бригадир монтажников Ангарского монтажного управления 2 треста Сибхиммонтаж ПОЛЯКОВ Ф. И.

Бригадир монтажников Ангарского монтажного управления треста Востоксисантехмонтаж ПАХОМОВ В. И.

Бригадир слесарей-монтажников треста Востокэнергомонтаж ПОЛЯКОВ А. Г.

Учительница школы № 29 ПЕШКОВА Т. И.

Мастер участка товаров народного потребления Ангарского керамического завода РАНСКАЯ Т. Ф.

Бригадир слесарей треста Ангарскнефтэхимремстрой РУДИН Н. В.

Секретарь партийного бюро городского узла связи СИДОРЕНКО Н. С.

Учительница школы № 6 СЫРА-

ЛЕВА Г. А.

Учительница школы № 39 СУВОВА Л. Л.

Директор школы № 32 СУРИНА И. Ф.

Бригадир Ангарской фабрики ремонта и пошива одежды СЕРГЕЕВА Е. М.

Бригадир отделочников СМУ-2 Ангарского управления строительства СЕРЕДКИН О. А.

Директор Ангарских электрических сетей районного энергетического управления Иркутскэнерго ТЕРЕХОВ В. Н.

Начальник установки НПЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» ТУРБИН В. К.

Бригадир монтажников башенных кранов Ангарского управления строительства ТИМОФЕЕВ В. Г.

Бригадир токарей завода полукоксования УСОЛЬЦЕВ Н. В.

Электросварщик ремонтно-механического завода Ангарского управления строительства УРБАНОВ В. Н.

Бригадир отдела рабочего снабжения объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» УШАКОВА М. К.

Директор завода бытовой химии ФЕДОРОВ Б. А.

Секретарь парткома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» ХУДОШИН В. К.

Бригадир маляров-штукатуров СМУ № 6 Ангарского управления строительства ХМЕЛЬ В. П.

Шофер-киномеханик кинотеатра ЧЕРЕПАНОВ Н. В.

Бригадир опытного завода треста Востокхиммонтаж ЧЕРЕПАНОВ В. П.

Машинист Иркутской ТЭЦ-I, делегат XXVI съезда КПСС ШТЫБОР Н. А.

Слесарь-монтажник монтажно-строительного управления 45 треста Востокхиммонтаж ШМИДТ С. К.

Секретарь партийного бюро МСУ № 76 треста Химвэлектромонтаж ЦВКАЛО И. П.

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

В. Д. СУМИН, ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ГК КПСС, ДЕЛЕГАТ XXV СЪЕЗДА ПАРТИИ

СОГРОМНЫМ волнением мы, делегаты XXV съезда КПСС, переступали порог величественного Дворца съездов. Это было пять лет назад, но память моя до сих пор хранит тот торжественный и незабываемый момент, когда на трибуну вышел Генеральный секретарь ЦК нашей партии Л. И. Брежнев. С неослабным вниманием слушали делегаты его глубоко аргументированный доклад, восхищались логикой его мысли, подлинно научным анализом деятельности нашей партии и государства. Перед нами открывались широкие, захватывающие перспективы дальнейшего развития страны, величественные горизонты десятой пятилетки.

Отчетный доклад, вся атмосфера съезда — это заряд огромной политической силы и трудовой энергии. И мы пронесли его через всю пятилетку — на одном дыхании, в стремительном темпе наших ударных будней.

Итоги ангарской пятилетки достаточно хорошо известны. О них трудящиеся города доложили в своем рапорте XXVI съезду.

СЛОВ нет, годы эти были сложными и явились хорошим экзаменом на зрелость и партийных, и советских, и хозяйственных кадров. Частые сбои в работе железнодорожного транспорта довольно чувствительно сказывались на работе промышленности, нередко выбивали из колеи. К внешним трудностям добавились внутренние. Отставание с вводом и освоением новых мощностей, промахи в управлении производством, недостаточный уровень исполнительской дисциплины на ряде предприятий усугубляли обстановку.

Но там, где партийные комитеты и первичные партийные организации, хозяйственные органы сумели вовремя пересмотреть и изменить привычный стиль работы, где более оперативно маневрировали дополнительными резервами и возможностями, там, где пассивному ожиданию улучшения работы транспорта противопоставили активные меры по изысканию и использованию дополнительных резервов, — там и результаты лучше.

Я хотел бы привести некоторые примеры из нашего опыта, который мы берем на вооружение и в одиннадцатую пятилетку.

Известно, каким неизбежно строгим документом является график ремонта основного технологического оборудования, технологических установок. Но руководители объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» пошли на некоторые отступления (оправданный риск) и сделали его подвижным. Тщательная подготовка, сокращение сроков и качественный ремонт с выдачей гарантийных паспортов (более 1800 паспортов выдано) позволили создать хороший резерв. За годы 10-й пятилетки за счет сокращения сроков ремонта и повышения качества в объединении выработано дополнительно товарной продукции более чем на 31 млн. рублей, а дополнительная прибыль составила свыше 770 тысяч рублей.

Оперативное реагирование плано-экономической службы на изменения обстановки позволяли находить возможности выпуска сверхплановой продукции на

тех заводах и в цехах, которые в данный момент находились в меньшей зависимости от сбоев в работе транспорта.

Все это позволяло, хотя и не в полной мере, ликвидировать отставание от плановых заданий или по крайней мере уменьшить разрыв.

ВСЯЧЕСКОГО поощрения заслуживают взаимопомощь и товарищеская поддержка между предприятиями. Когда, например, на заводе строительных материалов затягивались сроки получения пластификаторов и линии по производству динолеума оказалась на грани остановки, а позднее их получение не спасало положение, помощь заводу была оказана руководителями объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Завод выполнил план.

В январе 1980 года на золоотвале ТЭЦ-1 произошел разрыв тела основной дамбы и пришлось перевести сливы золы в карьер цементно-горного комбината. Комбинат оказался без сырьевой базы. Решение доставлять золу с золоотвала ТЭЦ-9 было сопряжено с целым рядом трудностей и прежде всего с тем, что расстояние возросло с 3 до 22 км., а это требовало значительного увеличения транспорта. Несмотря на очень напряженное положение с автомобильным транспортом, Ангарское управление строительства выделило комбинату 15 автомашин «КрАЗ-256». Благодаря этому комбинат продолжал бесперебойно работать и успешно выполнял государственный план.

В городе родилось еще одно важное направление в общем движении работать без отставших. По предложению ГК КПСС крупные промышленные предприятия заключили договоры делового сотрудничества с мелкими предприятиями. Это сотрудничество сыграло важную роль, особенно в работе пищевых предприятий. Мы и дальше будем совершенствовать и расширять деловые связи крупных предприятий с мелкими.

Важное значение мы придаем промышленному эксперименту, проводимому на ТЭЦ-10, суть которого — вихревое низкотемпературное сжигание немолотого бурого угля Азейского месторождения в прямоточном котле. Получены хорошие результаты. Этот метод сулит большой экономический эффект. В 11-й пятилетке начнется реконструкция ТЭЦ-10 и перевод ее на этот метод.

На электромеханическом заводе идет эксперимент по оптимизации режимов труда, в частности, внедряется один из элементов этой системы — свободный режим труда по «гибким графикам». Эксперимент выявил целый ряд преимуществ экономического и социального характера. До минимума сведены потери рабочего времени из-за невыходов на работу с разрешения администрации. Этот опыт будем внедрять и на других предприятиях.

Большую организующую роль сыграла настойчивая работа партийных организаций по реализации постановления пленума ГК КПСС, обсудившего в июне 1980 года вопрос «Об организаторской и политической работе первичных парторганизаций по развитию трудовой и поли-

тической активности коммунистов в свете требований XXV съезда КПСС».

Промышленность нашего города в целом выполнила пятилетний план по всем основным технико-экономическим показателям. План по объему реализации выполнен 12 декабря 1980 года. Сверх плана реализовано продукции на 45017 тысяч рублей. План по производству валовой продукции перевыполнен на 4777 тысяч рублей, по производству товаров народного потребления — на 8316 тысяч рублей. План по производительности труда выполнен на 100,3 процента.

В целом в промышленности возросла фондоотдача.

За счет внедрения мероприятий по новой технике, оргтехмероприятий и мероприятий НОТ получен экономический эффект в 48,7 млн. рублей. Около 33 млн. рублей — таков вклад рационализаторов и изобретателей.

За пятилетие сэкономлено 390 млн. квт-ч электроэнергии, 1550 тысяч ткал тепловой энергии, 146,8 тысячи тонн условного топлива и 5308 тонн металла. Такого количества энергоресурсов недостаточно, чтобы все дни работы XXVI съезда работать на сэкономленных энергоресурсах.

Мы продолжали развивать наше пригородное сельское хозяйство, которое теперь превратилось в крупную отрасль.

ХОТЕЛОСЬ бы подчеркнуть, что результаты всегда будут более ощутимы, если в работе по изысканию и использованию производственных резервов все факторы — и технические, и организационные, и политические — будут действовать не разрозненно, а в комплексе.

Это принципиальное указание XXV съезда партии учит нас научному, комплексному подходу и к вопросам коммунистического воспитания. Важная роль принадлежит здесь социалистическому соревнованию, которое является показателем политической зрелости и сознательности масс.

Говоря об этом, хочется подчеркнуть, что соревнование, развернувшееся в нашем городе в честь XXVI съезда партии, явилось естественным продолжением тех патристических устремлений ангарчан, которые ярко проявились еще в период подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На завершающем этапе десятой пятилетки трудовое соперничество приобрело по-настоящему боевой и действенный характер. За право подписать рапорт орденоносного Ангарска XXVI съезду КПСС соревновалось более 2,5 тысячи первичных трудовых коллективов! Такого размаха соревнования в нашем городе еще не знало.

Сегодня трудящиеся Ангарска встают на ударную вахту в честь съезда. Многие из них в дни работы съезда будут трудиться на сезонном сырье и материалах, на сбереженной тепловой и электрической энергии. Многие из них решили перечислять на нужды мира свой однодневный заработок — съезд вызвал к жизни немало новых инициатив и починов. Звучит, дело партии — дело истинное всего советского народа. А в этом — залог наших успехов в будущем!

ДРУЖЕСКОЕ НАП

Кажется, это было вчера. Но нет — прошлые и другие годы, но я не забуду дни работы и жественность, величие, гордость за страну и не покинут меня никогда.

Сегодня я мыслями снова там, в Кремле, ляю, как с особым вниманием будут слушать съезда доклад Л. И. Брежнева. И среди них Александровна Штыбор и Тамара Иванова.

В личных беседах я рассказывала им о Москве, о встречах. Повторюсь: они должны запомнить из того, что услышат. Делегатам сказывать в трудовых коллективах города. В долгосрочная программа всей нашей деятельности.

делегат XXV съезда

В П РЕДПОСЛЕДНИЙ вечер перед командировкой в Москву на XXVI съезд КПСС Нина Александровна Штыбор провела во Дворце культуры «Энергетик». Сюда собрались товарищи по смене, учащиеся подшефной школы.

Были показаны кадры восточносибирской кинохроники, снятые в 1960 году. Короткометражный фильм воскресил в памяти большое «событие в жизни коллектива Ангарской ТЭЦ-1: ему первому в Иркутской области было присвоено высокое звание «Коллектив коммунистического отношения к труду». Все центральные газеты посвятили этому знаменательному событию свои первые полосы. С интересом всматривалась в кадры Нина Александровна, узнала на экране почти всех.

— Да и как не узнать, —

говорила школьница напряженно набирала люди. Стало, де не переж другое де авт ом вы пер

Всего оди книжке 3 Довольна вист. Эдес она стала своего дела гом шрифт Помнитса, сказывала ренди в



ИЗ ЛЕТОПИСИ ГОРОДА

ГОД 1976. Производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» награждено по итогам десятой пятилетки орденом Ленина. Цементно-горный комбинат — орденом Трудового Красного Знамени.

ГОД 1977. Городу присуждено Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за успехи, достигнутые в первом году 10-й пятилетки.

По итогам Всесоюзного соцсоревнования в третьем квартале 1976 года постановлением коллегии Министерства жилищно-коммунального хозяйства республики городу присуждено второе место.

Получен первый этилбензол на заводе полимеров.

ОТ

ГОД 1978. В июле раз) по Г. М. Гр По итог курса на гоустроне присужде ходящее I на, ВЦС В 16-м двери ш «Китоял Всесоюзно было вру ное знам профсоюз На уста получен безвля. ГОД 19 В город



СЛОВО СДЕРЖАЛИ

ПОД РАПОРТОМ орденоносного Ангарска XXVI съезду КПСС среди других стоят и подпись бригадира отделочниц СМУ-5 Валентина Петровича Хмель. Этой части коллектив бригады удостоен за неоднократные победы в соревнованиях.

С 16 января отделочницы трудятся в 22-м микрорайоне, на жилье.

— К открытию партийного съезда, — рассказывает Валентина Петровна, — мы брали обязательство накленить обон в доме 1е, провести подготовку к штукатурным работам в

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

доме 1д. И слово свое сдержали.

Коллектив В. П. Хмель давно славится в городе как один из лучших. Только за минувшие полгода бригадой проведены отделочные работы почти в пятнадцати домах. Средне-

ТВОЙ СОВРЕМЕННОК ПО ТРУДУ И

сменная выработка составила 180 процентов. На счету коллектива победы не только в городском социалистическом соревновании. В бытовке на видном месте два алых вымпела «Победитель Всесоюзного соревнования» за 1977 и 1978 годы.

— Очень помогает метод бригадного подряда, — говорит В. П. Хмель. — Например, мы уже заранее знаем, что дома № 1е, д сдавать должны 30 марта. Плюс к тому стабильная заработная плата и постоянно подготовленный фронт работ.

О. ЗАРУВИН.

На ситнике (слева направо): В. П. Хмель, В. Н. Гаузия, Т. Н. Мандриков, Н. В. Кожедубова, Л. И. Богородская, Т. С. Глызина, Л. Н. Солдатенко, В. И. Клямова, А. А. Гаполенко.

СПРОСИТЕ у любого на опытном заводе треста Востокхиммонтаж: «Где сегодня работает бригада Александра Ивановича?». И вам ответят примерно так: «А, роменковцы! Они там, на открытой площадке». И обязательно назовут точный адрес. За этими словами уважение к людям, которые создали единый монолит — бригаду слесарей-сборщиков металлоконструкций.

Открытая площадка. Расшифруем эти два слова. Трудная работа, хотя монтажники так не считают. «Подножку» ставит природа. Судите сами: металл, раскаленный летом, веющий густым холодом зимой, ветер, дождь, снег — все это создает особый микроклимат на площадке.

— Но условия у других и

похуже бригадр возмите Магадан Главное век сил зов. Это раны Б. Мифтахт Семенов шне зде многие го право На пл рает и при экз внях, ни лам тех танавив ны, раби где срив деталей просто в

БОЕВИТОСТЬ...

Опыт показывает, что как бы ни мало численна была партийная группа, но если она действует, как единый дружный коллектив, то успех будет обеспечен. Коммунисты, как правило, в партийной ячейке показывают образец высокопроизводительного труда.

Именно так, как заметила однажды А. Ботмиева, секретарь парторганизации цеха азототопкового завода, работает партгруппа смены № 4, которую возглавляет В. В. Ступин. В ней четыре коммуниста. Все имеют поручения. Сам группорг — член цехкома, общественный инспектор по

технике безопасности. Здесь постоянно проводятся политинформации, беседы. Смена носит высокое звание коллектива коммунистического отношения к труду.

Подобное положение в партгруппе смены № 3 во главе с В. К. Харлакиным. Коллектив ее трижды в 1980 году стал победителем социалистического соревнования.

И таких примеров немало. Боевитость партгрупп во многом способствует выполнению обязательств, принятых в честь съезда партии и на первый год одиннадцатой пятилетки.

(Наш корр.)

„НЕ ОСТАНЕМСЯ В СТОРОНЕ“

Недавно в газете «Знамя коммунизма» было опубликовано обращение собрания городского актива Советского Фонда мира ко всем жителям Ангарска провести в дни работы съезда вахту мира. Это очень важная инициатива, так как служит великой цели — достижение социальной справедливости и свободы угнетенных народов, укреплению дружбы и сотрудничества.

Тем, кто работает на предприятиях, цель вполне ясна. Но в городе большая армия инвалидов, пенсионеров, престарелых людей, которые не хотят оставаться в стороне от решения общегосударственных задач. И поэтому, желая внести определенный вклад в общее дело мира, предлагаем отработать по месту жительства на благоустройстве своих кварталов. Пользу принесем немалую, а главное — почувствуем себя участвующими в нужном общем деле. Призываем всех пенсионеров города, кому дорог мир, последовать нашему примеру.

Н. КЛИМЦ, В. АДЖИН,
участники Великой Отечественной войны.

ВETERАНЫ В СТРОЮ

ВОИН - КОММУНИСТ

В СВОЮ родную Анкудиновку после действительной он вернулся в 1940 году. Был частым гостем в школах Киренского района.

Мальчишек интересовало: «А как там, в небе? Не страшно?».

«Десантнику, — отвечал Иннокентий Анкудинов, — важно преодолеть страх в первом прыжке, а потом дело пойдет. А страх? Конечно, есть. По крайней мере я его испытывал всегда. Особенно ночью».

Несколько месяцев ходил в гимнастерке Иннокентий. «Вот заработаю денег, — думал он, — куплю костюм». К этому все и шло. Налаживалась жизнь вчерашнего солдата. Но пришла беда. Не пришлось Иннокентию снять гимнастерку, не выпало счастье надеть новый костюм. Через 12 дней после объявления войны он был уже на фронте.

...Гвардейская первая воздушная дивизия покрыла себя неуязвимой славой. Десантники наводили страх на фашистов. С боями прошли среднюю полосу России, Украину, многие страны Европы. Иннокентий вместе с друзьями с воздуха вступал в бой. Зачастую



он был рукопашным, и от ударов могучего сибиряка немало друзей нашло свои могилы в лесах и болотах. Старший сержант коммунист Анкудинов, казалось, не знал усталости. Но огонь врага тоже был жестоким. Трижды немецкие пули пытались оборвать жизнь отважного воина. Но выручили здоровье, врачи. Его лечили в Венгрии, Югославии. И довел солдат до Победы. Грудь украсили ордена и медали.

Домой прибыл только в 1947 году. Да, собственно, не домой, а в Якутию, туда откомандировали его для работы в органах внутренних дел. Потом районы Иркутской области и, наконец, в 1960 году — Ангарск. Во многих цехах объединения «Ангарскнефтехоргсинтез» пришлось познакомиться Иннокентию Ильичу. И всюду показывал пример. Уйдя на пенсию, не прерывал связи с производством. Сейчас работает в цехе 87 слесарем.

Коммунист Анкудинов — член партбюро цеха, член парткома объединения, народный заседатель в городском суде, председатель городского секции ветеранов вридико-десантных войск. Недавно из Москвы ему прислали знак «Ветеран ВДВ».

На днях в газете «Знамя коммунизма» было опубликовано его письмо «Отзовитесь, десантники!». Откликнулись 17 человек, служивших в воздушно-десантных войсках. Анкудинов уже встречался с ними.

...Живет в одном из домов в 94-м квартале ветеран войны, передовик производства, коммунист И. И. Анкудинов. В его доме постоянно люди. Особенно те, чьи виски убелила седина. Бойцы вспоминают минувшие дни...

Фото М. ЛЕРМОНОВА.

Знаю, уйдут КПСС. Торжественно чувствую.

Представители и гости — Нина Александровна.

съезда, о но больше до всем рас съезда —

ОУЛИНА, из СМУ-5.



НЕ ДЕЛЕГАТА

чуть позже были годы Станция мужали особенно мощные воды. Сейчас сты пришла ется в котровный.

в трудовой Александровны. рый комму коллективе, и мастером нием во мно. дам станции. ешней рас пресс-конфе. Сегодня мы

предоставляем слово тем, кто прямо с вахты пришел в минувшую среду проводить своего товарища по работе в ответственную поездку.

Петр Петрович ПАНЮШЕВ, начальник смены:

— Нина выбрала в себя все лучшие черты советского рабочего. Ее отличают личная ответственность, высокая трудовая и технологическая дисциплина. Много времени отдает воспитанию молодежи, которая рядом с высококлассным специалистом чувствует себя уверенней, она ведет большую общественную работу.

Я знаю Нину Александровну долгие годы. Начинала в трудных

условиях. По свой характер энергички протинаопоставили всем негодам. Некоторые на них несут сегодня трудовую вахту на энергоулах стран, работают в за рубежом.

Рос коллектив. Совмещая работу с учебой, окончила техникум и Нина. Сейчас предприятие обслуживают люди многочисленных профессий. Одна из основных — оператор котла и турбины. Нина Александровна по праву занимает ведущее место в числе правофланговых.

Иван Семенович АБАЕВ, старший машинист:

— Добросовестность. Вот что мне видится основным в характере Нины. На работу она идет как на праздник. В трудовой книжке Н. А. Штыбор десятки поощрений.

Юрий Михайлович НИКОЛЬСКИЙ, машинист:

— Коллектив смены уверенно начал одиннадцатую пятилетку. И ему оказали высокую честь — отсюда избран делегат съезда. Решено трудиться с еще большей отдачей.

На вечере было сказано много слов в адрес Нины Александровны. Смена тепло приветствовала своего товарища.

На вечере выступила и мастер СМУ-5, делегат XXV съезда КПСС Р. Ф. Козулина. Н. КУЗЬМИН.

На снимке (слева направо): первый ряд — А. А. Дятлова, Г. Г. Былыгина, Н. А. Штыбор, Р. Ф. Козулина, П. П. Панюшев, Ю. М. Никольский; второй ряд — Н. С. Абаев, Л. П. Савина, Ю. П. Шипунов.

Фото В. МАКСУЛЯ.

АНГАРСК — МОСКВА

18 ФЕВРАЛЯ.

В городском комитете партии собрались партийные, советские, комсомольские работники, чтобы проводить в Москву, на XXVI съезд КПСС, Тамару Ивановну Микиртучеву и Нину Александровну Штыбор. С теплыми словами напутствия обратились к делегатам XXVI съезда первый секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин, пожелав плодотворной работы, передал им ралтор орденосного Ангарска XXVI съезду партии.

Т. И. Микиртучева и Н. А. Штыбор возложили цветы к подножию памятника В. И. Ленину.

12 декабря промышленные предприятия города справились с пятилетним заданием по реализации продукции.

В октябре Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в Ангарске образованы два района — Центральный и Юго-Западный. В начале декабря прошли первые районные партконференции, состоялись выборы в райсоветы.

На XX партконференции Ангарска намечены новые задачи партийных организаций города; трудовой орденосный Ангарск вступал в свое тридцатилетие, в новую пятилетку, готовя съезду партии новые трудовые подарки.

ПЯТИЛЕТКА РУССКОЙ ДЕВЧОЙ

ЕЗДА К СЪЕЗДУ

(в третий раз) космонавт

Каванского кон- воедения бла- Ангарску место в пере- Россиями

е распахнула

), победителем

ания. Ему

дающее Крас-

омы и ЦК

иништа (НПЗ)

окооктановый

валось сорев-

нование за досрочное выполнение пятилетки, бригады К. Е. Головицкой и В. Л. Сазонова решили задания пятилетки выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

За достижение наивысших результатов во Всесоюзном соревновании Ангарску вручено переходящее знамя Совмина республики и ВЦСПС. Наш город в пятый раз подряд назван победителем.

Машинист врачавшихся печей цементно-горного комбината В. Г. Гуськов стал лауреатом премии Ленинского комсомола.

2 октября на заводе белково-витаминных концентратов получен первый продукт!

ГОД 1980.

План по строительству жилья

XXV — XXVI

ангарские строители завершили в 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На ТЭЦ-9 прошла обкатка седьмой турбины, 25 января турбогенератор дал первый ток.

Трудящиеся города в шестой раз удостоены переходящего Красного знамени Совета Министров республики за успехи в республиканском соревновании.

К ленинскому юбилею три цеха, 15 смен и участков, 144 бригады, 1340 рабочих выполнили свои личные пятилетки.

10 июля бюро ГК КПСС одобрило инициативу первичных трудовых коллективов по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

СТЬ

азал как-то

менков, —

Норильск,

ния Азия?

оде. Чело-

ее капри-

наши вете-

нов, Ш.

абауэр, А.

роработав-

28 лет, и

тера свое-

получившие

клеяма.

е зами-

ется лишь

метеусло-

но правя-

ности, ос-

мные кра-

орых здесь,

товленных

тоннами,

Вот уже восемнадцать лет руководит бригадой ветеранов треста, неоднократный победитель социалистического соревнования, кавалер ордена Трудового Красного Знамени коммунист Александр Иванович Роменков. Десятки людей прошли через бригаду. Но все, где бы сейчас ни трудился, с благодарностью вспоминают о тех днях. К каждому человеку имеет свой особый подход Роменков. Он знает людей не только по работе, но и по быту, отдыху. Каждому старается привить уважение если не к профессии слесаря, газорезчика, электросварщика, стропальщика, вальцовщика, котельщика, то обязательно к труду, к человеку труда.

П О труду и честь. За умелое руководство, успешное выполнение производственных заданий Александр Иванович не раз награждался почетными грамотами ВЦСПС, министерства, управлений треста и строительства. Его имя внесе-



но в книгу Почета. Работу на производстве совмещает с общественной деятельностью.

К открытию XXVI съезда КПСС коллектив обязался сдать дополнительно к плану 30 тонн металлоконструкций. И слово свое сдержал. 150 процентов — таково выполнение ежемесячного задания.

Д. ЧЕРНИГОВСКИЙ, слесарь треста Востокхим-монтаж.

На снимке: А. И. Роменков.

УРОК ПРОПАГАНДИСТА ИЗУЧАЯ ЛЕНИНСКОЕ НАСЛЕДИЕ

О ГРОМНОЕ значение ленинского наследия определяет необходимость и важность его изучения в системе партийной учебы. Изучение трудов В. И. Ленина может быть плодотворным только тогда, когда оно сочетается с систематическим анализом развития и обогащения ленинских идей в деятельности КПСС, Советского государства, братских марксистско-ленинских партий в области теории и практики революционной борьбы, социалистического и коммунистического строительства.

В нашем семинаре «Конституция СССР. Проблемы теории и политики» слушатели проработали ряд произведений. Были изучены и законспектированы произведения В. И. Ленина «Задачи пролетариата в нашей революции», «Пролетарская революция и ренегат Каутский», «Очередные задачи Советской власти», «Государство и революция», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Великий почин».

Итогом нашей работы в семинаре была теоретическая конференция на тему «Дело Ленина живет и побеждает».

Изучая ленинское наследие, труды классиков марксизма-ленинизма, как пропагандист, считаю своей задачей формировать у слушателей научное мировоззрение, активную жизненную позицию, научить их правильно оценивать события политической жизни, смысл и принципиально решать вопросы повышения эффективности производства, развития социалистического соревнования.

С. АЛЕШИН,
руководитель теоретического семинара отдела проектирования строительства.

ЯСНАЯ ЦЕЛЬ

♦ ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

С УДЬБА этой женщины — пример верности избранному делу, пример для молодежи, которая приходит трудиться в нашу отрасль. Работать в горбыткомбинат она пришла в 1962 году заведующей прокатом.

Получив в 1949 году партийный билет, Берта Александровна всегда помнила: быть коммунистом — значит быть настоящим человеком, показывать пример и в труде, и в жизни, и в человеческих отношениях.

С самых первых дней работы она возглавила головную группу народного контроля при горбыткомбинате. Сейчас в группу входят 68 народных контролеров, 5 цеховых групп. Во главу угла они ставят проверку качества и культуру обслуживания, выявление случаев нарушения трудовой и финансовой дисциплины, контроль за сроками исполнения заказов. И ни разу Берта Александровна не отступила перед принятием самых строгих мер к нарушителям. Принципиально, по-партийному вскрывает на собраниях каждый случай брака, грубости, недисциплинированности.

Редко от ее опытного взгляда ускользнет какая-либо деталь в тех или иных нарушениях. Находясь на пенсии, она продолжает работать приемщицей в ателье бытовых услуг, возглавляет группу народного контроля, является членом партийного бюро горбыткомбината. И молодежь учится у нее честности, принципиальности, деловитости. А Берта Александровна Винокурова щедро передает свой опыт, помогая во всем добрым советом, личным примером.

Н. ЛЫСЕНКО,
старший мастер цеха по ремонту сложной бытовой техники «Сибиряк».



20 лет работает в центральной электротехнической лаборатории управления энергосистемы Петр Ефимович Балдаков. Коммунист окончил Ангарский политехникум, университет марксизма-ленинизма. Пропагандист. Председатель поста народной дружины. Награжден значком «Отличник соцсоревнования РСФСР».

Фото М. АЛЕКСАНДРОВА.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

С БОЛЬШОЙ ответственностью относятся к выполнению своего поручения коммунист Николай Иванович Самойлов, — сказал секретарь парторганизации цеха подъемно-транспортных механизмов В. В. Сиверский. — И отдача налицо. Под его руководством группа народного контроля проводит не только коллективные проверки работы цеха по всем направлениям, своевременно указывая на недоработки, но и ведет профилактическую работу с водительским составом, особенно из числа молодежи.

У коммуниста Н. И. Самой-

лова опыта работы с людьми достаточно. Николай Иванович несколько лет подряд был председателем цехкома профсоюза. Любое поручение парторганизации коммунист выполняет добросовестно. Он ведет за собой беспартийных товарищей, пробуждая и развивая у них стремление настойчиво бороться за решение задач коммунистического строительства.

Смау примера Н. И. Самойлов считает главным фактором в работе, повседневной жизни. Ведь чтобы справиться с другими, необходимо самому быть на высоте. Николай Иванович приехал в Ангарск по комсомольской путевке после демобилизации. С тех пор прошло пятнадцать лет. Работал шофером в управлении строительства. И вот уже шесть лет на цементно-горном комбинате. За доблестный труд награжден Ленинской юбилейной медалью. За рубежом более двадцати лет. В совершенстве изучил автомобиль, получил удостоверение водителя первого класса. В освоении профессии постоянно помогает молодежи и советом, и делом.

И ДЕТ первый год одиннадцатой пятилетки. Ангарские цементники приняли новые социалистические обязательства на 1981 год. Личные перспективы наметил для себя и коммунист Н. И. Самойлов. В индивидуальных обязательствах записано: работать без аварий и без нарушений правил дорожного движения, сэкономить 3 процента бензина от положенной нормы, обеспечивать своевременный выход автобуса на линию, добросовестно выполнять общественные поручения и многое другое.

— У Николая Ивановича автобус прошел уже 168 тысяч километров без ремонта, — заметил один из водителей цеха.

Верно говорят в цехе, у Н. И. Самойлова не может быть плохо.

В. ВОЛКОВ,
инженер цементно-горного комбината.

В ОКТЯБРЕ 1979 года СГПТУ-8 отметило свое 25-летие. За четверть века в наших стенах подготовлено более восьми тысяч высококвалифицированных рабочих. Многие выпускники, такие, как Александр Ружников, Валерий Яковлев, Игорь Стрилько и другие, являются для нас примером.

Каждое поколение умножает хорошие традиции училища. С сентября 1980 года все 35 групп включились в социалистическое соревнование «XXVI съезду партии — 26 ударных недель!».

БУДЕМ РАБОЧИМИ

По четырехчасовой программе мы изучили проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Мы прослушали лекции «Ленинская внешняя политика в решениях съездов партии», «Партия Ленина — вдохновитель и организатор наших побед». У нас есть все условия для хорошей учебы и воспитания у каждого учащегося активной жизненной позиции.

В дни подготовки к XXVI съезду КПСС семь наших групп, ушедших на практику в производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», взяли повышенное обязательство — выполнить к 23 февраля финансовый план первого квартала текущего года. Их слово не разошлось с делом. Это наш сыновний ответ на заботу партии и правительства о нашем счастливом будущем.

В предсъездовском соревновании за образовательную группу училища высоких результатов достигли группы сварщиков № 11-12 и 13-14, где мастерами производственного обучения Георгий Емельянович Томашев и отличник системы профтехобразования РСФСР Геннадий Степанович Трапезников.

Лалица СПИЦИНА,
член комитета ВЛКСМ СГПТУ-8.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСЬ

В ФОНД МИРА

В ТРИНАДЦАТОМ отделении связи вошла немолодая женщина. Она обратилась с просьбой помочь ей перечислить свою месячную пенсию в Советский фонд мира.

Мы познакомилась и разговорилась. Женщину звали Мария Васильевна Раевская. Ангарчанка, много лет работала в лаборатории на холодильнике.

— Пенсия у меня скромная, но для жизни хватает. Пережила войну, хорошо знаю страдания народа и до боли жалею погибших в Великой Отечественной войне.

Пусть мой скромный взнос послужит делу мира. Я знаю, что 50 рублей, внесенных мною для защиты мира, — это капля в море. Но море состоит из капелек — говорит Мария Васильевна.

В. КОРОЛЕВ,
председатель городской комиссии содействия Советскому фонду мира.



КОМСОМОЛКА Нина Надеждина — выпускница технического училища № 1. Сейчас в 24-м цехе АЭМЗ она одна из лучших штамповщиц, ударник коммунистического труда, член завкома.

Фото И. АМОСОВА.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

В конце февраля 1980 года в 19-м микрорайоне в доме 10«е» открыто новое, 38-е отделение связи, которое будет обслуживать население 19-го и 22-го микрорайонов всеми видами связи: почтовой, телеграфной, междугородной телефонной.

Доставка периодической печати и простой письменной корреспонденции будет производиться для жителей 19-го и 22-го микрорайонов из УДПС-1, расположенного в 15-м микрорайоне в доме № 18.

Режим работы 38-го отделения связи с 8 до 19 часов.

В субботу и воскресенье — с 8 до 17 часов. Перерыв с 13 до 14 часов.

ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ.
(289)

Ангарское бюро путешествий и экскурсий предлагает путевки по маршруту Ленинград — Вильнюс с 8 по 21 марта, стоимость 350 рублей, путешествие по Средней Азии с 30 марта по 12 апреля, стоимость путевки 389 рублей.

Для школьников в мартовские каникулы — Шушенское, Вратск и Красноярск. За справками обращаться в бюро путешествий, телефон 2-37-52. (271).

Утерянный аттестат за № П 400208, выданный на имя Кашковой Надежды Леонидовны, считать недействительным. (305).

Утерянный диплом за № 2426, выданный на имя Хохлова Юрия Геннадьевича, считать недействительным. (313).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 февраля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.40 — Утренняя гимнастика. 10.00 — Программа мультфильмов. 10.30 — «Офицеры». Художественный фильм. 12.00 — Торжественные марши. 12.15 — Программа документальных фильмов о Советской Армии. 13.20 — Константин Симонов. «Русские люди». 14.05 — Концерт из произведений Бородина и Прокофьева. 14.50 — Открытие XXVI съезда КПСС. Трансля-

ция из Кремлевского Дворца съездов. 22.00 — «Время». 22.45 — Наш адрес Советский Союз — заключительный концерт участников телевизионного фестиваля, посвященного XXVI съезду КПСС. 00.45 — Сегодня в мире.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

20.30 — «Прянягарье». 21.00 — «Поверка». 21.30 — С Иркутском связанные судьбы. Рассказ о делегате XXVI съезда КПСС председателе президиума Восточно-Сибирского филиала СО АН СССР Н. А. Логачеве. Ведет передачу поэт М. Сергеев.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В понедельник, 23 февраля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Людмила Николаевна Романова, с 14 до 18 часов.

КИНО

«МИР» — Особо важное задание (2 серии, цветной, широкоформатный). 10, 13, 16, 19, 21-40.

«РОДИНА» — Точка отсчета. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПОБЕДА» — Пираты XX века. 10, 11-48, 13-30 (удл. — Пер Гюст), 16, 18, 19-45, 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Охота на яг. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20. Дикая Гавриша. 14-30.

«ПИОНЕР» — Неуловимые мстители. 10, 12, 14, 16. Корпус генерала Шубникова. 17-40, 19-30, 21-20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Бабки (2 серии). 10, 13, 16, 19-10. Зал «Восход» — Необыкновенное путешествие Мишки Стрекачев. 10-10, 13-50, 16-40, Осенний марафон. 11-50, 17-30, 19-30, 21-20 (удл.).

«ГРЕНАДА» — Большая-малая война. 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. Кинолекторий. Мальчишки ехали на фронт. 14. Летучий корабль. 10.

«ОКТЯБРЬ» — Иван Васильевич меняет профессию. 13, 17, 19, 21. Небывалые дни. 16.

СПОЁМ О РОДИНЕ

Музыка В. Ямпольского.

Что любит, чем дышится,
 Душа чем ваша полнится,
 То в голосе услышится,
 То в песенке припомнится.
 А мы споем о Родине,
 С которой столько связано,
 С которой столько пройдем
 Хорошего и разного.
 Тяжело забудется,
 Хорошее в чаше,
 Что с Родиной сбудется,
 То и с народом станется!

Стихи И. УТКИНА.

Музыка В. ЯМПОЛЬСКОГО.

С ее дугами, нивами,
 С ее лесами-чащами.
 Выла б она счастливою,
 А мы-то будем счастливы!
 А мы споем о Родине,
 С которой столько связано,
 С которой столько пройдем
 Хорошего и разного!
 И сколько с ней мы пройдем,
 Усталыми не скажемся.
 И песню спеть о Родине
 С друзьями не откажемся.